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VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA, 

prihováram sa vám 
na prelome rokov, a 
teda i na prelome svojho 
funkčného volebného 
obdobia. Občania, firmy, 
ale aj mestá a obce 
zvyknú v tomto období 
hodnotiť to, čo sa poda-
rilo, urobilo, ale aj pre-
mýšľať, čo nás čaká, 
dávať si predsavzatia a 
ciele. Pred rokom som 
vám načrtol hlavné tézy 
plnenia prvého roku vo-
lebného programu pri-
mátora a poslancov 

mestského zastupiteľstva, dnes chcem stručne pokračo-
vať. Musím konštatovať, že tri štvrtiny volebného progra-
mu sa dôsledne plnia. Začíname sa kontinuálne venovať 
ďalším úlohám podľa možností a potrieb. Skolaudovali 
sme projekt financovaný zo štrukturálnych fondov EÚ 
Revitalizácia centra mesta s rekonštrukciou ciest, chod-
níkov, dvoch autobusových zastávok, verejného osvetle-
nia a verejnej zelene v hodnote 1 308 298 € (39 413 785 
Sk). Som veľmi rád, že sa projekt v náročnom časovom 
pláne (od apríla do septembra 2012) podarilo zrealizo-
vať, aj keď v oklieštenej realizácii, pretože z pôvodnej 
verzie sme museli vylúčiť rekonštrukcie chodníkov na Ul. 
Karvaša a Blahovca, Lesnej, Hornej a Partizánskej. Ve-
rím však, že spoločne nájdeme riešenie, aby sme sa ve-
novali do konca volebného obdobia aj týmto uliciam. V 
lete minulého roka sa začalo s budovaním Domova dô-
chodcov a sociálnych služieb Senior Vrútky, ktorý je z 
väčšej miery sumou 1 565 921 € (47 174 336 Sk) finan-
covaný zo zdrojov EÚ a čiastkou 335 000 € z rozpočtu 
mesta Vrútky, ktoré budeme musieť vykryť z úverových 
zdrojov. Zariadenie Senior Vrútky sa dokončí v decembri 
tohto roku a bude poskytovať komplexné služby na rieše-
nie nepriaznivej situácie ľuďom s ťažkým zdravotným po-
stihnutím, nepriaznivým zdravotným stavom a po dovŕše-
ní dôchodkového veku. Vybudovaním tohto domova 
dôchodcov a sociálnych služieb sa naše mesto posunie 
ďalej v kvalite života seniorov a zaradí sa medzi málo 
miest Slovenska, ktoré budú mať vyriešenú túto závažnú 
a veľmi naliehavú službu. Tohto roku nás čaká veľmi veľa 
náročnej práce pri príprave domova, zabezpečení finan-
cií, služby, prevádzky a riešení ďalších závažných prob-
lémov, s ktorými sa treba zaoberať, musíme hľadať radu 
a – nehanbím sa to povedať – aj pomoc pri riadení také-
hoto zariadenia, pretože mesto nemá s podobným zaria-
dením skúsenosti. V auguste minulého roku sme skolau-
dovali rekonštrukciu verejného osvetlenia v časti Mexiko, 
Dolné Vrútky v hodnote 321 754 € (9 693 248 Sk), čo 
môžeme skutočne hodnotiť veľmi kladne a pozitívne. 
Mesto Vrútky stojí pred finále uskutočnenia elektronickej 
aukcie a výberu zhotoviteľa rekonštrukcie Kriváňa. K nej 
sa ešte vrátim v najbližších číslach Vrútočana. Máme pri-
pravené základné podklady na výstavbu nového pohre-
biska a obradnej siene vo Vrútkach. Od roku 2010 naše 
mesto vyvíja maximálnu iniciatívu na prípravu nových 

priestorov. Súčasné pohrebisko, ktoré sa nachádza v juž-
nom okraji katastrálneho územia Vrútok, sa postupne za-
pĺňa. Predpokladá sa, že sa postupne zaplní do roku 
2018. Bol vypracovaný koncept riešenia územia a nové 
pohrebisko s obradnou sieňou je situované v územnom 
pláne mesta v severozápadnej časti katastrálneho úze-
mia medzi čerpacou stanicou Agip a autobazárom sme-
rom z východu na západ od hlavnej komunikácie I/18 a 
plánovaným diaľničným prepojením. Okrem konceptu sa 
vykonalo polohopisné a výškopisné zameranie terénu, 
vypracovali sa identifikácie pozemkov a zastavovacia 
štúdia. Zároveň bol vyhotovený znalecký posudok a 
mesto Vrútky bude roku 2013 realizovať výkupy pozem-
kov pod túto verejnoprospešnú stavbu. Dúfame, že roko-
vania budú korektné a úspešné a že obyvatelia Vrútok si 
budú môcť na novom pohrebisku pohodlne prenajať nové 
hrobové miesta bez starostí a stresov. Odkúpením a ná-
slednou asanáciou domu medzi mestským úradom a rie-
kou Turiec sa vytvorila voľná priehľadná plocha, ktorú 
chceme efektívne využívať, aby plnila nielen skrášľujúcu, 
ale aj funkčnú časť pre občanov, základnú školu, mest-
ský úrad a rímskokatolícku cirkev. V mesiaci októbri sme 
podali v spolupráci s a. s. TURVOD projekt pod názvom 
Ul. Karvaša a Blahovca – rozšírenie vodovodu a kanali-
zácie. Verím, že projekt bude úspešný a realizovateľný, a 
tak by sme občanom vrchnej časti Karvaša a Blahovca 
dali pekný, dlho očakávaný darček v podobe pripojenia 
sa na verejný vodovod a kanalizáciu. Musím konštato-
vať, že v otázke skvalitnenia spolunažívania s občanmi 
rómskej komunity sa venujeme dlhodobo. Napísalo sa 
toho veľa, niekedy sme museli použiť radikálne kroky, o 
ktorých viete veľmi dobre. V prípade potreby ich zopaku-
jeme, a to aj napriek tvrdým mediálnym tlakom či Úradu 
vlády SR pre rómsku komunitu. V mesiaci januári opäť 
navštívim túto inštitúciu kvôli žiadostiam učiteľov a rodi-
čov ZŠ na Ul. M. R. Štefánika, kde vznikajú vážne prob-
lémy, konfrontácie medzi žiakmi z rómskej komunity z 
Kafendovej ulice a žiakmi z príslušných spádových ob-
lastí tejto školy. Počas rokov 2010, 2011 a 2012 sa usilu-
jeme doriešiť havarijný stav časti úseku Kamenného po-
toka, kde je prikrytá časť potoka cestou na dolných 
Vrútkach až po výtok do Turca značne poškodená v pod-
zemnej časti. Položené skruže sú podmyté, železná vý-
stuha poškodená atď. V januári 2011 sme chceli túto situ-
áciu riešiť so Správou Povodia horného Váhu, no 
nenašlo sa uspokojivé riešenie, pretože sa rozchádzame 
v stanovisku, kto je vlastníkom toku a nadzemných častí. 
Podľa tvrdenia oboch zúčastnených strán ani Vrútky a 
ani Správa Povodia horného Váhu nemajú doklad, že 
tento majetok je vo vlastníctve mesta. Z toho vyplýva, že 
mesto nemôže investovať do cudzieho majetku, ako to z 
právnej stránky tvrdí Slovenský vodohospodársky pod-
nik, š. p., odštepný závod Piešťany. V dobrej vôli riešiť 
závažnú havarijnú situáciu sa mesto rozhodlo osloviť Mi-
nisterstvo životného prostredia Slovenskej republiky, aby 
sa k tejto situácii vyjadrilo, a na základe argumentov uvá-
dzaných v liste mesta z 12. 12. 2012 rozhodlo, ako ďalej 
postupovať pri riešení majetkovoprávnych vzťahov. Z 
toho by malo vyplynúť, kto je zodpovedný za tento stav, 
kto ho prefinancuje a kto vyrieši. Keď odhliadneme od 
nemalej výšky predpokladaných nákladov na odstráne-
nie havarijného stavu, dôležité je principiálne vyriešiť ma-
jetkovoprávny vzťah. Mesto totiž prijalo opatrenia – je 
tam obmedzená rýchlosť a obmedzená  tonáž vozidiel 
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nad 3 tony, čo mestu spôsobuje problémy: autobusy 
MHD pre obmedzenie nemôžu premávať tak ako pred 
obmedzením, pri odvoze komunálnych odpadov sa mu-
sia používať menej tonážne vozidlá, pri podnikateľských 
aktivitách je obmedzené zásobovanie, ktoré vykonávajú 
vozidlá nad 3 tony. Obmedzovanie rýchlosti, tonáže a 
presmerovanie smerov jazdy nerieši principiálny problém 
havarijného stavu Kamenného potoka. Veríme, že stano-
visko z Ministerstva životného prostredia Slovenskej re-
publiky napomôže riešeniu celej situácie, o čom vás bu-
deme informovať. Nemenej diskutovanou záležitosťou v 
súčasnosti sú aj Kopanice – pozemky súkromných vlast-
níkov a časť pozemkov vo vlastníctve Slovenského po-
zemkového fondu. Mesto v tejto lokalite nevlastní po-
zemky, a tak nemôže účinne napomáhať rozvoju tejto 
lokality. Podľa pôvodnej štúdie ide v tomto priestore asi o 
180 možných parciel individuálnej výstavby a cca 60 by-
tov KVB. Aby sa v súčasnosti posunula situácia s výstav-
bou na Kopaniciach, treba majetkovoprávne vyrovnať 
nehnuteľnosti medzi vlastníkmi pozemkov a mestom, 
pretože správcovia inžinierskych sietí (voda, kanál, elek-
trina) sú ochotní investovať do týchto rozvodov len pod 
podmienkou, že konkrétne cesty a chodníky, do ktorých 
by sa mali siete vkladať, musia byť mestské. Tým by sa 
garantovalo, že pri zhoršení vzájomných vzťahov teraj-
ších vlastníkov by nedošlo k blokáde alebo iným opatre-
niam, ktoré by skomplikovali prevádzkovanie uvedených 
médií. Keďže dodnes nenastal prevod vlastníckych vzťa-
hov za určitých podmienok s vlastníkmi nehnuteľností, 
lebo sa doposiaľ nezjednotili, nemožno zo strany mesta 
do tejto lokality vstúpiť. Veci sa riešia a mesto napomáha 
aspoň tým súkromným vlastníkom, ktorí si dali spracovať 
samostatnú štúdiu prístupovej komunikácie a samostat-
ne investovali do inžinierskych sietí na vlastné náklady, 
aby im mohli vydať stavebné povolenie. Ide o okrajové 
pozemky. Pozemky v strede územia, ktoré nemajú vyrie-
šenú prístupovú cestu, nebude možné využívať na vý-
stavbu rodinných domov, ak sa neuzavrú ďalšie dohody. 
Vedenie mesta verí, že v blízkom čase sa vyriešia aj 
zmeny trasy vedení energetiky a vodárenskej spoločnos-
ti, ktoré toto územie križujú a majú vplyv na plánované 
využitie územia. V súčasnosti sa finalizuje medzi mesta-
mi Martinom a Vrútkami výmena katastrálnych území. 
Verím, že v danej lokalite pripravíme a zrealizujeme veľ-
mi dôležitý objekt bytových domov najmä pre našich mla-
dých ľudí, ktorí dlhodobo potrebujú vyriešiť svoje bývanie 
v lokalite – na Nábrežnej. Rátame aj s vytvorením ďal-
ších parkovacích plôch, o ktoré sa usilujú občania a sa-
mozrejme aj vedenie mesta Vrútky. V mesačníku Vrúto-
čan bola v októbri 2012 k dispozícii základná štúdia 
projektu druhej etapy pešej zóny (od objektu Knižnice 
Hany Zelinovej po Kriváň, vrátane návrhu okolitého ná-
mestia). Ohlas vás občanov bol vcelku pozitívny. Obavy 
o úbytok zelene nie sú namieste, zeleň bude ešte skvalit-
nená; podobne aj detské ihrisko. V rámci tejto etapy ne-
zabudneme na náhradnú výsadbu stromov na Nábrežnej 
ulici (č. 10,12), ktoré boli odstránené pri realizácii napoje-
nia mesta na horúcovod Martinskej teplárenskej, a. s. 
Mesto vytváralo a bude vytvárať v rámci svojich možnos-
tí všetky predpoklady na skvalitnenie kultúrneho života 
pre seniorov a záujmové kluby jednak svojou spoluúčas-
ťou, napr. formou dotácií podľa možností, a tiež spoloč-
nými kultúrnymi akciami. Snažíme sa pracovať tak, aby 
sme aj v súčasných krízových pomeroch nezabúdali na 

spoluprácu s dôchodcami. Dve posledné akcie v Kine 1. 
máj – 27. októbra galavečer Repete – Návraty a 12. de-
cembra Vianočný koncert venovaný seniorom – boli ozaj 
vydarené. Zvýšili sme starostlivosť o zeleň, čistotu a po-
riadok v meste. Ako som už v decembrovom čísle me-
sačníka Vrútočan spomenul, dokúpením ďalších pracov-
ných strojov a rozšírením kvalifikácie našich pracovníkov 
VPP skvalitníme ešte tieto služby. Musím tu spomenúť aj 
veľmi nepopulárne opatrenie, ku ktorému pristúpilo mest-
ské zastupiteľstvo v decembri 2012. Ide o zvýšenie po-
platku za komunálny odpad z 20 na 25 € na osobu v roku 
2013. Bude treba komplexne riešiť systém zberu ko-
munálneho odpadu, jeho separáciu. Čaká nás riešiť ťaž-
kú otázku: Čo s biologickým odpadom? Minulý rok nebol 
odsúhlasený na príslušnom ministerstve ŽP náš projekt 
Zberný dvor. Budeme využívať ďalšie výzvy na riešenie, 
pretože mesto v súčasnosti dopláca ročne na odvoz a 
zber komunálneho odpadu cca 100 000 €.  Neustále po-
žiadavky na parkovacie miesta mesto priebežne rieši a 
dnes po revitalizácii, ktorá bola ukončená, má mesto vy-
budovaných 36 nových parkovacích miest v obytnej zóne 
na Nábrežnej ulici č. 7, 9, 11. Ďalej pribudlo 14 parkova-
cích miest na Ul. sv. Cyrila a Metoda č. 4, 6, 8, 10. Počet 
miest pre zdravotne postihnutých ľudí sa ešte zmení. Pre 
zlé klimatické podmienky sa nestihli zrealizovať stavebné 
úpravy na ploche za Kriváňom, pri bývalej plynovej kotol-
ni č. 2 a pred obytným blokom na Ul. sv. Cyrila a Metoda 
č. 4, 6, 8, 10. Na ploche za Kriváňom pribudne cca 20 
parkovacích miest. Medzi občanmi sa vyskytujú informá-
cie, že mesto chce silou mocou spoplatniť parkovacie 
miesta v obytných častiach mesta, pred panelákmi a ro-
dinnými domami a pod. Pravda je taká, že mesto v prvom 
rade chce vyriešiť nedostatok parkovacích miest, chce, 
aby na parkovacích miestach bol poriadok, prehodnocuje 
oprávnenosť rôznych doposiaľ predložených žiadostí na 
úľavy, prípadne prednostné povolenie parkovania a po-
dobne. Týmito novovytvorenými miestami signalizujeme 
záujem o riešenie situácie. V prípade, že sa v určitých 
častiach mesta tento tlak nezmierni a mesto nebude 
schopné riešiť situáciu, bola prijatá zásada, že existujúce 
parkovacie miesta sa budú rozdeľovať podľa kľúča 1/3 
ŤZP,1/3 bezplatné parkovanie a 1/3 pre občanov, ktorí 
budú ochotní si za parkovanie zaplatiť. Podmienky tohto 
parkovania a výšky poplatkov bude riešiť VZN o parkova-
ní, v ktorom bude uvedená aj toľko diskutovaná cena za 
parkovanie. Vážení spoluobčania, v našich Vrútkach je 
potrebné ešte veľa budovať, zlepšovať, skrášľovať. Na to 
však treba veľa úsilia, práce, rokovaní, projektov, ale i 
dobrej vôle, spolupráce, ochoty a tolerancie. Využívam 
túto príležitosť poďakovať sa vám všetkým, ktorí ste ako-
ukoľvek formou prispeli k zveľaďovaniu nášho mesta, 
obohateniu jej duchovného, kultúrneho a športového ži-
vota, pretože budúcnosť je najmä v ľuďoch, ktorým ide o 
krajšie a lepšie Vrútky. Prajem vám, vážení spoluobča-
nia, milí priatelia nášho mesta, aby vám budúci rok 2013 
dožičil viac lásky, radosti a pokoja ako nenávisti, smútku 
a trápenia. Majte pevné zdravie, ušľachtilé srdce, veľa 
optimizmu a úsmev na tvári.

                                             Ing. Miroslav Mazúr
                                           primátor mesta
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V predvianočnom čase som čítal zbierku príbehov, ktoré 
môžu byť poučením do nášho života. Tento príbeh zaiste 
už mnohí poznáte. Ak nie, rád sa s vami oň podelím. 
Bol jeden farmár, ktorý žil v horách. Bol to chudobný muž 
– podobne ako ostatní farmári, ktorí žili v jeho susedstve. 
Vďaka húževnatosti a pracovitosti sa mu podarilo kúpiť 
si koňa. Radoval sa z neho. Farmári z okolia mu závide-
li, napriek tomu však prišli a blahopriali mu. Vraveli mu: 
„Prajeme ti, aby ti tento kôň priniesol veľa šťastia.“ Ale 
on odpovedal: „Šťastie? Nešťastie? Kto vie, čo z toho 
bude?“ Čas plynul a stalo sa, že kôň farmárovi utiekol. 
Bola to pre neho veľká rana. Farmári z okolia prišli za 
ním a vraveli: „To je nešťastie.“ Ale farmár odpovedal: 
„Nešťastie? Šťastie? Kto vie?!“ Po čase sa koník vrátil. 
Ale nie sám. Priviedol so sebou šesť žriebät. A tak mal 
farmár naraz namiesto jedného koňa koní sedem. Su-
sedia za ním opäť prišli a blahopriali mu a vraveli: „Máš 
šťastie.“ A farmár znovu odpovedal: „Šťastie? Nešťastie? 
Kto vie?!“ Prišiel deň, keď sa farmárov syn pokúsil osed-
lať jedno zo žriebät, aby ho skrotil. Koník však chlapca 
zhodil, ten spadol na skalu a polámal si kosti. A opäť 
prišli farmári a vraveli: „Aké nešťastie.“ A farmár znovu 
odvetil: „Nešťastie? Šťastie? Kto vie?!“  V tom čase bola 
vojna a všetci mládenci museli narukovať. Keď prišli do 
farmárovho domu vojaci, aby odviedli syna, a videli, že 
má polámané kosti, na vojnu ho nevzali. Ako jediný sa 
zachránil. „Šťastie? Nešťastie?“ 
V prvých hodinách či dňoch začínajúceho sa nového 
roka 2013 sme si navzájom priali, aby bol tento rok šťast-
ný. Kto by po tom netúžil? Prajeme si zdravie, radosť, 
pokoj, úspech, lepší život. Aj napriek krásnym túžbam a 
srdečným žičeniam život mnohých býva ťažký a pozna-
čený zápasmi. Možno aj tento rok bude taký, lebo taký 
býva život... 
Prajem však, aby sme aj v tomto roku pocítili, že v živote 
nie sme sami, že nad nami Niekto bdie. Niekto, kto vie, 
čo je to život. On cestu života na tejto Zemi prežil v zápa-
soch a ťažkostiach. On vie, čo to znamená radovať sa i 
trpieť, žiť i zomierať. Sme v Božích rukách. Boh dokáže 
premeniť na šťastie aj to, čo mi považujeme za nešťastie. 
Smrť premeniť na život! Z našej strany je potrebné, aby 
sme mu uverili, dôverovali a nechali sa ním viesť. Nech 
nás teda aj v tomto novom roku 2013 vedie otcovská Bo-
žia ruka! 

            Modlitbou vás sprevádza rímskokatolícky kňaz 
                                  Mons. Jozef Petráš, vrútocký farár 

D R A H Í  S P O L U O B Č A N I A  M E S TA  V R Ú T K Y,  P R A J E M E  VÁ M . . .

Týmito slovami začíname takmer každé prianie pred 
Novým rokom a po začiatku roka. Koľkokrát už tieto slo-
vá zazneli z našich úst? Je to fráza alebo to myslíme 
vážne? Toľko prianí: zdravie, bohatstvo, šťastie, pokoj, 
radosť, prestať fajčiť,  prestať piť,  prestať sa prejedať, 
schudnúť, pribrať, dostavať dom… Fúha, veď ak by sa 
mi mala splniť aspoň polovica toho, čo mi kto praje do 
nového roka, tak neviem -neviem, ako by som to „pre-
žil“. Čo je teda naozaj a čo je len naoko? Kto vraví frázy 
plné zdvorilosti a kto priania myslí naozaj? So záujmom 
o mňa ako o človeka?
Môžeme byť na pochybách, a tak to neriešime a po-
dobným spôsobom potriasame ruky aj my a prajeme 
priania podobné, v rovnakom duchu, ako priali nám. 
Dôležitejšou otázkou však je: „S čím ja sám vstupujem 
do nového roka, čo práve prichádza?“  Ak chcem niečo 
naozaj nové, iné, a veru aj lepšie, musím urobiť v prvom 
rade zmenu sám v sebe. Sebe dopriať čas na zmenu, 
čas na správne a triezve rozhodnutia, ktoré nebudú za-
hmlené bublinkami zo šampanského. Musím byť k sebe 
úprimný. Vidieť pravdu o sebe, a tak vedieť, čo naozaj 
od nového roka očakávam. A nielen od roka 2013, ale 
možno od začiatku novej cesty, na ktorú v tomto roku 
vykročím. A potom budem naozaj vedieť, čo je dôleži-
té pre mňa i pre mojich blízkych, ktorým prajem všetko 
dobré... 
Milí spoluobčania, prajem vám teda, aby sme sa ako 
ľudia vo Vrútkach a okolí v prvom rade spoznávali. Aby 
sme v týchto našich Vrútkach dokázali žiť ako bratia 
a sestry. Prajem vám i sebe silu viery v Pána a Boha, 
ktorý prišiel do tohto sveta ako dieťa v betlehemskej 
maštali. Prajem nám všetkým, aby sme boli svetlom na 
chodníkoch druhým. A na záver vám prajem úprimne a 
z celého srdca, nech sa vám splnia vaše sny a túžby 
nielen v  nastávajúcom roku, ale v celom živote. Apropo 
– kto vám to praje? Marián Krivuš, nový zborový farár 
Evanjelického cirkevného zboru vo Vrútkach. V októbri  
roku 2012 som sa sem spolu so svojou rodinou po se-
demnástich rokoch vrátil, aby som tu spoločne s vami 
prežil veľa šťastných rokov. Mnohých z vás poznám a 
mnohí poznáte mňa. Verím, že rok 2013 bude časom 
stretnutí, ktoré nás vzájomne obohatia. Prajem nám ich. 
List Títovi 3:11: „Lebo zjavila sa milosť Božia, spásonos-
ná všetkým ľuďom.“                                                               
                 
                        ThDr. Marián Krivuš, evanjelický farár

Duchovné slovo
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zabezpečenia mesta Vrútky v zastúpení Byvaterm, s. r. o  
pre rok 2013. * V trinástom bode poslanci MsÚ zobrali na 
vedomie správu hlavného kontrolóra o vykonaných kon-
trolách za ostatné obdobie, ktorú predložil hlavný kontro-
lór mesta Vrútky PhDr. Hanko. Z výsledkov jeho  kontrol 
vyplýva, že je potrebné naďalej pokračovať v odborných 
kontrolách na prijatie systému kontrol a zahrnúť do kontrol 
aj kontroly hospodárenia s majetkom mesta, ktorý je daný 
do nájmov. * V štrnástom bode poslanci MsÚ schválili zme-
nu rozpočtu za rok 2012 v zmysle predloženého návrhu. 
* V pätnástom bode poslanci MsÚ súhlasili s uvedenými 
dôvodmi v upozornení prokurátora č. Pd 72/12-13 zo dňa 
21. 11. 2012 pre porušenie § 18a ods. 2, ods. 3 a ods. 7 zá-
kona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskor-
ších predpisov a prijíma opatrenia k novej voľbe hlavného 
kontrolóra mesta Vrútky v zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o 
obecnom zriadení a zobrali na vedomie odstúpenie hlavné-
ho kontrolóra mesta Vrútky, PhDr. Hanka, ku 1. 1. 2013. * 
V šestnástom bode poslanci MsÚ vyhlásili voľby hlavného 
kontrolóra mesta Vrútky na 29. 1. 2013. Ďalej schválili spô-
sob a vykonanie voľby hlavného kontrolóra mesta Vrútky 
a schválili komisie na vykonanie voľby hlavného kontro-
lóra mesta Vrútky: a.) výberovú komisiu v zložení: všetci 
prítomní poslanci MsZ vo Vrútkach, b.) volebnú komisiu v 
zložení: všetci prítomní poslanci MsZ vo Vrútkach. * V se-
demnástom bode poslanci MsÚ zobrali na vedomie infor-
máciu, ktorú predložila vedúca odboru služieb Ing. Rišiano-
vá o postupe prác pri zabezpečovaní územnoplánovacích 
podkladov, územnoplánovacej a projektovej dokumentácie 
na navrhovaný objekt pohrebiska vo Vrútkach a postup prí-
pravy výkupu pozemkov pod navrhovaným pohrebiskom 
vo Vrútkach. Ďalej súhlasili s výkupom pozemkov pod nové 
pohrebisko. 
* Osemnásty bod- rôzne:a.) MsZ Vrútky zobralo na vedo-
mie informáciu poslankyne MsZ, p.  Blahušiakovej o usta-
novení miestneho odboru MS vo Vrútkach dňa 17. 12. 2012 
o 17.00 hod.b.) MsZ Vrútky zobralo na vedomie iniciatívu 
primátora mesta a MsÚ v získavaní finančných prostried-
kov na nákup syntetického klziska od FO a PO za účelom 
zníženia čerpania zvyšných prostriedkov z fondu rezerv 
a neschválilo jeho nákup do maximálnej hodnoty 20 000 
eur.c.) MsZ Vrútky odvolalo delegovanú členku Rady školy 
pri ZUŠ Frica Kafendu na Ulici sv. Cyrila a Metoda vo Vrút-
kach Mgr. Tomčíkovú na vlastnú žiadosť a delegovalo od 
1. 1. 2013, za člena RŠ pri ZUŠ Frica Kafendu na Ulici sv. 
Cyrila a Metoda vo Vrútkach Mgr. Hrádockú.
Rokovanie pokračovalo podnetmi občanov Vrútok. Vystú-
pili p.Kováčik, p. Okuliar, p. Kerdík,p.Chrastina,p.Kramár,p.
Skalickýa ďalší. Na podnety reagovali poslanci MsZ a vede-
nie mesta. Na záver sa primátor mesta poďakoval všetkým 
zúčastneným poslancom a pracovníkom MsÚ a rokovanie 
MsZ ukončil.                                                                                                                              
                                                                           -red-

Decembrové rokovanie mestského zastupiteľstva, ktoré sa 
konalo 11. 12. 2012 otvoril primátor mesta Vrútky Ing. Mi-
roslav Mazúr. Posledné rokovanie v roku 2012  začalo ne-
tradične. Na úvod si prítomní zaspievali vianočnú skladbu 
Tichú noc  * Prvým bodom rokovania bola správa o plne-
ní uznesení MsZ. Správu predniesol prednosta MsÚ Ing. 
Mlynár. Konštatoval, že nie s žiadne nesplnené uznesenia  
MsZ zobralo na vedomie Správu o plnení uznesení MsZ. 
* V druhom bode poslanci MsÚ schválili VZN č. 3/2012 
o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady, ktorý predložila vedúca 
finančného odboru Ing.Komínová. * V treťom bode  po-
slanci MsÚ schválili VZN č. 4/2012, ktorým sa určuje postup 
a podmienky pri poskytovaní jednorazovej dávky v hmot-
nej núdzi a jednorazovej dávky sociálnej pomoci mestom 
Vrútky. Tento návrh predložila vedúca odboru služieb Ing. 
Rišianová. * V štvrtom bode  poslanci MsÚ schválili VZN 
č. 5/2012 o zápise na predprimárne a primárne vzdelávanie 
a o poplatkoch a príspevkoch v školách a školských zaria-
deniach, zriadených Mestom Vrútky, torý predložila pred-
ložila vedúca odboru služieb Ing. Rišianová. * V piatom 
bode  poslanci MsÚ schválili VZN č. 6/2012 o komunálnom 
odpade a drobnom stavebnom odpade v meste Vrútky.* V 
šiestom bode  poslanci MsÚ schválili rozpočet mesta na 
rok 2013, programový rozpočet na rok 2013 a zobrali na 
vedomie odborné stanovisko hlavného kontrolóra mesta k 
návrhu rozpočtu mesta Vrútky na rok 2013 a viacročné roz-
počtu na roky 2014 – 2015 a Programového rozpočtu na rok 
2013. * V siedmom bode  poslanci MsÚ zobrali na vedo-
mie čerpanie rozpočtu za I. – III. štvrťrok 2012. * V ôsmom 
bode  poslanci MsÚ schválili rámcový plán pracovných za-
sadnutí a MsZ na rok 2013. * V deviatom bode  poslanci 
MsÚ schválili správy o výchovno – vzdelávacej činnosti, 
jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení 
v školskom roku 2011/2012 za školy a školské zariadenia: 
Základná škola s materskou školou na Ulici M. R. Štefáni-
ka, Základná škola Hany Zelinovej na Ulici Čachovský rad., 
Základná umelecká škola Frica Kafendu na Ulici sv. Cyrila 
a Metoda, Materská škola na Ulici Francúzsky partizánov, 
Materská škola na Ulici Nábrežná, Materská škola na Ulici 
sv. Cyrila a Metoda, Centrum voľného času DOMINO na 
Ulici M. R. Štefánika. * V desiatom bode poslanci MsÚ zo-
brali na vedomie kultúrny kalendár na rok 2013. * V jede-
nástom bode poslanci MsÚ schválili predaj majetku mesta 
Vrútky v zmysle zákona č. 138/1991 Zb. v znení neskorších 
predpisov o majetku obcí a Všeobecne záväzného nariade-
nia o hospodárení s majetkom mesta Vrútky č. 10/2009. 1. 
Predaj majetku mesta – nehnuteľností nachádzajúcich sa 
v katastrálnom území Vrútky na liste vlastníctva č. 1876, v 
spoluvlastníckom podiele polovica  a to: pozemok p. č. KN 
C 778/11, zastavané plochy o výmere 59 m2, pozemok p. č. 
KN C 778/68, zastavané plochy o výmere 22 m2, pozemok 
p. č. KN C 778/69, zastavané plochy o výmere 92 m2, pre 
p. Petráša a jeho manželku. Ďalej schválilo predaj majetku 
mesta – nehnuteľností nachádzajúcich sa v katastrálnom 
území Vrútky na liste vlastníctva č. 1876  a to: pozemok p. 
č. KN C 498/16, zastavané plochy o výmere 9 m2, pre p. 
Samuela Kadlčíka.  * V dvanástom bode poslanci MsÚ 
zobrali na vedomie predložený návrh finančného a vecné-
ho plánu spoločnosti Byvaterm, s.r.o. na rok 2013, ktorý 
predložil jej konateľ Ing. Krkoška. Valnému zhromaždeniu 
spoločnosti Byvaterm, s. r. o. doporučili schváliť predložený 
návrh Finančného a vecného plánu spoločnosti Byvaterm, 
s.r.o. na rok 2013 a schválili plán činnosti a finančného
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Mestské zastupiteľstvo Vrútky v súlade 
s §18 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 

v znení neskorších predpisov           
        
                         VYHLASUJE

voľbu hlavného kontrolóra mesta Vrútky, 
ktorá sa bude konať dňa 29. 01. 2013 

Fond pracovnej doby: V súlade s §18a ods.6 zákona
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení
neskorších predpisov určilo Mestské zastupiteľstvo
na svojom zasadnutí dňa 11. 12. 2012 dĺžku pracovného 
času pre funkciu hlavného kontrolóra mesta Vrútky 
na kratší pracovný čas v rozsahu 25 hodín týždenne. 
Kandidát na funkciu hlavného kontrolóra mesta 
musí spĺňať:
1. kvalifikačné predpoklady
- v zmysle zákona §18a ods.1 zákona č. 369/1990 Zb. o 
obecnom zriadení v znení neskorších predpisov
2. náležitosti prihlášky
- osobné údaje kandidáta
- výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace
- overený doklad o najvyššom dosiahnutom vzdelaní
- profesijný životopis s prehľadom doterajších 
   zamestnaní a funkčného zaradenie
- písomný súhlas kandidáta na spracovanie osobných      
údajov podľa zákona č. 428/2002 Z.z. §7 ods.1 a ods.2 o 
ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov

Kandidáti na funkciu hlavného kontrolóra mesta Vrútky 
zašlú alebo doručia svoje písomné prihlášky

 v zalepenej obálke označenej
 „VOĽBA HLAVNÉHO KONTROLÓRA MESTA“ 

najneskôr do 15. januára 2013 na adresu:

 Mestský úrad Vrútky, Matušovičovský rad č. 4, 
038 61 Vrútky. 

Na obálke musí byť uvedený odosielateľ.

PLÁNY MESTA NA ROK 2013

– Rekonštrukcia objektu Kriváň.
– Majetkovoprávne vyporiadanie objektu  
   škôlky na Ul. sv. Cyrila a Metoda – 
   budovy a pozemku.
– Dopracovanie projektovej dokumentácie,      
   ktorá sa týka budúceho nového 

                         pohrebiska Vrútok.
– Dokončenie projektovej dokumentácie a začatie 
   prípravných prác – druhá etapa pešej zóny.
– V súvislosti s celkovou koncepciou parkovania 
    prenájom, resp. kúpa časti parkov, ktoré vlastnia ŽSR. 
– Nákup umelého klziska pre deti.
– Výstavba cca 60 malometrážnych bytov najmä 
    pre mladé rodiny.
– Predpoklad, že sa podarí úspešne zaradiť do čerpania
    európskych fondov na predĺženie vodovodu a kanali-
    zácie na  Ulici Karvaša Blahovca v dĺžke 580 m.

                                                                            -red-

V R Ú T O C K Á  M E S T S K Á 
P O L Í C I A  I N F O R M U J E

2. decembra o 9.10 h bol prijatý na útvare MsP telefonický  
podnet o narúšaní nočného pokoja v bytovom dome na 
Čachovskom rade, kde vytrvalo štekal domáci pes. Majite-
ľa už aj v minulosti kontaktovali členovia veterinárnej sprá-
vy pre opakované problémy s domácim miláčikom. Majiteľ 
psa bol po príchode hliadky zákonne poučený.  
8. decembra o 13.25 h hliadka MsP Vrútky v súčinnosti 
s OO PZ Vrútky a Hasičským zborom Vrútky zasahovala 
pri vyťahovaní tela utopeného muža z rieky Turiec. Podľa 
zistenia išlo o 34-ročného Petra G. z Priekopy. Privolaný 
lekár predbežne vylúčil cudzie zavinenie. Bola nariadená 
bezpečnostno-preventívna pitva.
9. decembra o 16.10 h pri vykonávaní kontrolnej činnos-
ti MsP na Ul. M. R. Štefánika pri základnej škole hliadka 
spozorovala otvorené zadné pravé dvere plne naloženého 
návesu kamióna  z Púchovského okresu. Hliadka zistila  
majiteľa nákladného vozidla Petra K., ktorý telefonicky vy-
rozumel vodiča, aby sa dostavil k vozidlu. Vodič Jozef H. z 
Vrútok prišiel o 16.30 h, vykonal kontrolu nákladu a stavu 
kamióna (kabíny a PHM). Hliadke uviedol, že nedošlo k 
žiadnemu poškodeniu alebo odcudzeniu, a náves zaistil 
proti krádeži. Pohotový zásah hliadky MsP Vrútky zabránil 
možnej škode na majetku.
9. decembra o 19.44 h bol prijatý telefonický oznam od 
obsluhy bistra Modrá lagúna, že v podniku sa nachádza 
neznámy muž, ktorý svojím vulgárnym správaním a slov-
nými útokmi  obťažuje personál i zákazníkov. Bol ním 
26- ročný Patrik C. zo Sučian, prepustený z výkonu trestu 
odňatia slobody. Hliadka MsP  mladého muža zákonne po-
učila a následne z podniku vykázala.
10. decembra o 15.07 h bol na útvar MsP prijatý podnet, 
že mužská osoba neustále obťažuje vyzváňaním na zvon-
ček do bytu p. Kataríny E. Hliadka po príchode na miesto 
zistila, že ide o muža v stredných rokoch bez dokladu to-
tožnosti, ktorý na výzvu hliadky, aby upustil od konania, 
nereagoval, kládol odpor, preto boli zo strany príslušníkov 
MsP Vrútky použité donucovacie prostriedky. Po predve-
dení na útvar sa zistila totožnosť muža. Bol ním 34-roč-
ný Peter G., narodený v Trnave. Za spáchanie priestupku 
mu bola uložená bloková pokuta vo výške 30 €. Muž po 
vykonaní zákonného postupu MsP útvar opustil. O 18.50 
hliadka prijala oznámenie o opakovanom obťažovaní pani 
Kataríny E. Dokonca Miroslav H. fyzicky vnikol do súkro-
mia jej bytu. Hliadka po príchode na miesto bola opäť nú-
tená po márnej výzve, aby páchateľ od konania upustil, 
použiť hmaty a chvaty. Pasívny útok muža pominul, keď 
sa zahnal rukami proti zasahujúcemu príslušníkovi MsP. 
Agresívny útočník bol na útvar OO PZ odvedený v putách, 
pretože vzniklo podozrenie z trestného činu. Ženu hliadka 
poučila o ďalšom postupe v rámci zákona.
                                                      Mgr. Zuzana Matulová

 Aktuality

Prieskum bytovej otázky: Mesto Vrútky v súčasnosti pre-
hodnocuje možnosť vybudovania nových nájomných malo-
metrážnych bytov. V priebehu jedného roka by sa mala zre-
alizovať výstavba s financovaním zo súkromných zdrojov. 
Pre získanie nájmu v týchto bytoch nebudú platiť všetky ob-
medzenia ako v doteraz vybudovaných nájomných bytoch 
mesta.  Plánujeme budovať na dve etapy. V prvej etape 28 
bytov a v prípade úspešnosti ďalších 28 bytov. Podrobnosti 
budeme postupne zverejňovať na stránke mesta a v budú-
com čísle Vrútočana.                                             -red-
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Takto vyzerajú kryty na verejnom osvetlení po vyčíňaní van-
dalov. Vandali poškodzujú nielen kryty elektrických častí, 
ale aj vypínajú ističe v rozvádzačoch, čo spôsobuje poruchy 
verejného osvetlenia. Občania sa potom sťažujú, že mesto 
neudržiava verejné osvetlenie v prevádzkovom stave. Po 
týchto skúsenostiach sa pýtame, či sú to náhody, alebo nie-
čo viac? Prečo sú vo Vrútkach takíto vandali? Z mestskej 
pokladnice treba ustavične vynakladať financie na opravu 
vzniknutých škôd. Robíme si to sami, dokedy ešte? Ako to-
muto vandalskému konaniu zabrániť?                               
                                                                    Text, foto: -red-

Aktuality

D E N N E  P R O D U K U J E M E  O D PA D.
 Č O  S  N Í M ?

Dňa 19. 10. 2012 bola v Národnej rade SR prijatá novela 
zákona č. 223/2001 Z. z. o odpadoch, ktorá sa okrem iného 
zamerala na hierarchiu v odpadovom hospodárstve. Upred-
nostňuje predchádzanie vzniku odpadu, následne prípravu 
na opätovné využitie, recykláciu, iné zhodnocovanie (napr. 
energetické zhodnocovanie) a napokon zneškodňovanie 
na skládke. Z tejto hierarchie jasne vyplýva povinnosť ob-
čana nakladať s odpadom tak, aby čo najmenšie množstvo 
odpadu skončilo v komunálnom odpade, teda na skládke. 
Dôsledná separácia odpadu (sklo, plasty, kovy, tetrapakové 
obaly, VKM – veľký komunálny odpad, bioodpad) ovplyv-
ňuje množstvo odpadu ukladaného na skládku (t. j. odpa-
du, ktorý už nemožno ďalej využiť), čo má priamy vplyv na 
výšku poplatku za komunálny odpad a za drobný stavebný 
odpad. Medzi množstvom vyseparovaného odpadu a výš-
kou poplatku je teda priama úmera. Čo z toho vyplýva? Čím 
viac ako občan vyseparujem, tým menej odpadu pôjde na 
skládku. Tým pomôžem mestu stabilizovať poplatok tak, 
aby sa jeho výška  nezvyšovala. Z prieskumov vyplýva, že 
zloženie komunálneho odpadu (KO) je takéto: biologický 
odpad 45 %, papier 20 %, sklo 12 %, plasty 7 %, textil 4 
%, kovy 4 %, anorganický odpad 4 %, drevo, guma, koža 
3 %, nebezpečný odpad 1 %. Na separáciu papiera, skla, 
plastov, kovov a VKM sme si už zvykli. Zapájame sa do nej, 
aj keď nie sme vždy dôslední. V tomto smere máme ako ob-
čania ešte rezervy, najmä čo sa týka percenta občanov za-
pojených do separácie, ako aj množstva vyseparovaného 
odpadu. Zo zloženia KO jednoznačne vyplýva, že najväčší 
percentuálny podiel má biologicky rozložiteľný odpad, ktorý 
tvorí prevažne tráva, lístie a konáre. Podľa súčasne platné-
ho VZN č. 6/2012 o komunálnom odpade a drobnom sta-
vebnom odpade na území mesta Vrútky má občan možnosť 
doviezť takýto odpad na tzv. zberný dvor. Nachádza sa za 
mestským úradom na Ulici Za mostom. Žiaľ, túto možnosť 
Vrútočania využívajú minimálne. Roku 2012 to boli len sied-
mi občania. Keďže ide o odpad, ktorý tvorí až 45 %, mesto 

zvažuje likvidáciu tohto odpadu – v spolupráci s občanmi 
– pomocou kompostovačov. Ak by sa občania zapojili do 
kompostovania bioodpadu, naplnili by sme literu zákona, 
ktorý na prvé miesto kladie predchádzanie vzniku odpadu. 
Kompostovaním by občanovi vznikol kompost, ktorý by vy-
užil na svojom pozemku, v záhrade, sade... 
Mesto Vrútky by uvítalo, keby občania vyjadrili svoj názor 
na tento spôsob separácie bioodpadov. Názory a podnety 
možno posielať na Odbor životného prostredia mesta Vrút-
ky, na referát odpadov, prípadne e-mailom na adresu: dana.
pozorciakova@vrutky.sk. 
Treba si však uvedomiť, že povinnosť separácie vyplýva 
občanom priamo zo zákona. Ak teda nechceme, aby sa 
poplatok za vývoz odpadu ustavične zvyšoval, musíme aj 
my občania prispieť k tomu, aby separácia jednotlivých 
zložiek komunálneho odpadu v našom meste bola funkč-
ná. Dôslednú separáciu nemôže robiť mesto. Jeho úroveň 
závisí od prístupu každého jednotlivca, každého občana a 
jeho environmentálneho zmýšľania. Preto je na každom z 
nás, aby sme prevzali na seba mieru zodpovednosti, ktorú 
máme k svojmu prostrediu a z dlhodobého hľadiska aj k 
budúcnosti svojich detí.
                                      Text: Ing. Pozorčiaková, foto:-red-

ZOZNAM LEKÁRSKEJ SLUŽBY 
PRVEJ POMO CI 

LSPP pre dospelých, 
Mudroňova 14, Martin

po- pia od 15.30 do 7 hodiny,
 soboty, nedele a dni

 pracovného pokoja nepretržite
t. č. 422 01 50

                              LSPP pre deti,
                         Mudroňova 27, Martin

                          po-pia od 15.30 do 7 hodiny,
           soboty,nedele a dni pracovného pokoja nepretržite

                         t. č. 423 84 01
                  

                      LSPP stomatologická, 
                        Mudroňova 14, Martin

                      po-pia od 16.30 do 19.30 hodiny, 
              soboty, nedele a dni pracovného pokoja 

                   od 9 do 12 hodiny
                    t. č. 422 01 50
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         Tibor KLIMO                82-ročný
         Štefan BÍZIK                         80-ročný
         Juraj RUTTKAY                    68-ročný
         Dušan VAJDÍK                     59-ročný
         Peter ŠIMČÍK                       61-ročný
         Ján WEISS                           74-ročný

OPUSTILI NÁS

Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –
M. Blahová, I. Pepuchová.

            Dominik ZBORIL
            Ján MICHNA
            Elizabeth KAPUSTOVÁ
            Filip LEPEJ   
            Samuel KUBIČKA
            Tomáš BENKO
            Lucas LAMOŠ
            Kristína KOSORÍNOVÁ
            Liliana SITÁROVÁ
            Adam VALKO

POVEDALI SI ÁNO
Marek STIERANKA a Zuzana VRAŠTIAKOVÁ

PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚTOK

       VÝROČIA  OSOBNOSTÍ 
 VRÚTOK

Irma Bašťovanská (8.1.1913 Lipovec - 26.7.1989 
Martin). Ľudovú školu ukončila vo Vrútkach, pedagogic-

ké vzdelanie získala 1929-1933 v 
Turčianskych Tepliciach a 1948-
1950 v Žiline. Učila v ľudovej ško-
le v Kostolnom Seku, 1947-1972 
na meštianskej a základnej škole 
vo Vrútkach. Pracovala ako po-
slankyňa pri MsNV a Zbore pre 
občianske záležitosti vo Vrútkach. 
Pripomíname si 100. výročie 
narodenia.

Karol Makárius (17.7.1010 Praha, ČR - 9.1.1978 Bra-
tislava). Hudobné vzdelanie získal v Bratislave, 1939-
1945 riaditeľ chóru a kapelník v Slanom, od 1947 dirigent 
Chrámového spevokolu v rím. kat. kostole sv. Jána Krs-
titeľa vo Vrútkach, 1950-1955 vedúci dychovky a zboru 
Dielní vo Vrútkach. Pôsobil aj v Žiline, venoval sa peda-
gogickej činnosti, inštrumentoval orchestrálne skladby, 
zložil suity, polonézu, pochody, kantátu, sonáty, koncert-
né valčíky a iné skladby. Pripomíname si 35. výročie 
úmrtia. 

Anton Novák  (16.1.1878 Uľanka – 29.1.1971 Martin). V 
rodnej obci ukončil ľudovú školu, v Ružomberku sa vyučil 
za kníhtlačiara. Do r. 1909 pracoval v tlačiarni slovenské-
ho časopisu v Pittsburgu, neskôr typograf v Kníhtlačiar-
skom účastinárskom spolku v Martine. Člen Slovenského 
spevokolu, Muzeálnej slovenskej spoločnosti, zakladateľ 
Slovenskej remeselníckej a obchodnej jednoty v Martine, 
od 1925 spoluvlastník Novej kníhtlačiarne MS v Marti-
ne. Publikačne a prekladateľsky činný. Pripomíname si 
135. výročie narodenia.  

                              PhDr. Zora Mintalová Zubercová

Slovenská republika si pripomína 20. výročie svojho vzni-
ku. Rozdelením Českej a Slovenskej Federatívnej Repub-
liky (ČSFR) na dva samostatné štáty vznikla 1. januára 
1993 Slovenská republika ako samostatný demokratický 
štát. Viacerí Vrútočania sa pamätajú na Nový rok 1993, 
keď si  na pešej zóne  pri Kriváni  o polnoci  šampanským 
pripíjali na vznik samostatnej Slovenskej republiky. Od-
vtedy už prešlo dvadsať rokov... Samostatnosť Sloven-
skej republiky už prvý januárový deň diplomaticky uznalo 
93 štátov sveta, medzi nimi aj veľké štáty – USA, Ruská 
federácia, Čína, Veľká Británia, Francúzsko a Nemecko. 
Slovenská republika sa stala členom najvýznamnejších  

P R I P OM Í NA M E  SI  2 0 .  V Ý RO Č I E  V Z N I K U  SL OV E N SK E J  P E P U B L I K Y

svetových organizácií  a inštitúcií – Svetovej banky, OSN, 
UNESCO... Na jej území začala platiť od 8. februára 1993 
nová mena – slovenská koruna (Sk). Dovtedy sa používa-
la československá  koruna. Za prvého prezidenta demo-
kratickej Slovenskej republiky bol 15. februára 1993 zvo-
lený Michal Kováč. Slovenská republika je od mája 2004 
členským štátom NATO a Európskej únie, od decembra 
2007 je Slovensko členom Schengenského priestoru. Od  
1. januára 2009 patrí Slovenská republika medzi členov 
eurozóny, korunu vystriedalo euro.
                          Text: Mgr. Bohuslav Figura, foto: internet
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V I A N O Č N Ý   K O N C E R T   P R E   S E N I O R O V

Vianočnou atmosférou ožili v stredu 12. decembra priestory 
Kina 1. máj.  Najväčšiu vrútockú sálu zaplnili do posledného 
miesta nielen dôchodcovia, ale aj mladšie ročníky. Mesto 
Vrútky spolu s poslancom Michalom Kuricom pripravilo 
skutočne vydarené podujatie. Úvodné chvíle predvianoč-
ného stretnutia otvoril primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr. 
Program moderoval populárny imitátor a zabávač Števo 
Hruštinec. Jeho humor je jedinečný a publikum si získal od 
prvej chvíle. Števo Hruštinec vystupoval vo Vrútkach prvý 
raz, a tak sme sa ho spýtali na dojmy: „Som rád, že som 
zavítal do Vrútok. Bolo to pekné a veľmi vydarené poduja-
tie. Vrútockí seniori boli milé a vďačné publikum. Verím, že 
sme sa nevideli posledný raz a niekedy v budúcnosti vám 
rád predstavím spolu s Jurajom Chlebanom náš hudobno-
-zábavný program.“   Svojimi pesničkami prítomných rozve-
selili Marta Križanová, Oľga Wagnerová, Bohuslav Figura a 
Stanislav Kupčok. Nechýbali úsmevy na tvárach mnohých 
seniorov a výborná atmosféra. Na záver sa žrebovali čísla 
tomboly a desať účastníkov si odnieslo pekné ceny 

       Miroslav                   Štefan                    Marta                 Oľga                  Bohuslav            Stanislav
        Mazúr                   Hruštinec             Križanová         Vágnerová               Figura                 Kupčok

od mesta Vrútky. Výnimočný koncert mal veľký úspech a 
predstavitelia mesta sa vyjadrili, že v budúcnosti určite zor-
ganizujú ďalšie podujatia pre vrútockých seniorov.   
                                                                  Text, foto: -red-

MLADÍ  LITERÁTI  NA  GYMNÁZIU
JOZEFA CÍGERA HRONSKÉHO

V piatok 14. decembra navští-
vili Gymnázium Jozefa Cígera 
Hronského Tamara Heriba-
nová a Boris Brendza. V prí-
jemnej a uvoľnenej atmosfére 
diskutovali so študentmi o sú-
časnej literárnej scéne nielen 
na Slovensku, ale aj v zahra-
ničí, o peripetiách začínajúcich 
autorov a o ďalších témach. 
Mladá spisovateľka, žurnalist-
ka a moderátorka Tamara He-
ribanová študentom prezradila 

aj pikošky zo sveta novinárov. Básnik a šéfredaktor

Dotykov Boris Brendza zas študentom odovzdal tipy, 
ako možno začať písať a publikovanť či ako si jednodu-
cho rozšíriť slovnú zásobu . Študenti sa zhodli na tom, 
že návšteva bola veľmi inšpiratívna. Literáti ocenili naj-
mú rodinnú atmosféru a prístup vyučujúcich. Beseda sa 
uskutočnila v spolupráci s glosátorom a antikvárom Jan-
kom Mädokýšom Cígerom, ktorý gymnázium navštívil 
už veľakrát a je dlhoročným priateľom školy.           
                                 Text: Michal M. Šťastný, foto:-red-
Na decembrovom zasadnutí MsZ prevzal primátor Vrútok 
Ing. Miroslav Mazúr od podpredsedu Olympijského klubu 
Turiec a olympionika v atletike Štefana Balošáka cenu – 
Poďakovanie mestu Vrútky za aktívnu spoluprácu 
na projekte celoslovenskej štafety Posolstvo hrám 
XXX. olympiády Londýn 2012.                  Text, foto: -red-
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Ž I A C I  Z U Š  F R I C A  K A F E N D U  N A  G I T A R O V E J  S Ú Ť A Ž I
V polovici novem-
bra 2012 sa žiaci 
ZUŠ Frica Kafen-
du Vrútky zúčastni-
li na gitarovej súťa-
ži v Prievidzi, ktorú 
organizovala ZUŠ 
Ladislava Stanče-
ka v Prievidzi. Bol 
to štvrtý ročník sú-
ťaže, ktorá sa už 
tradične stáva de-

jiskom tvorivých konfrontácií gitarového umenia žiakov 
slovenských základných umeleckých škôl. Na súťaži boli 
prítomní aj hostia z Moravy, konkrétne zo ZUŠ Frýdek-
-Místek, čo dodáva tejto súťaži pomaly aj medzinárodný 
charakter, a tým zvyšuje kvalitu výkonov súťažiacich. V 
odbornej porote boli poprední gitaroví pedagógovia a hu-

dobní umelci. Post predsedu zastával doc. Ján Labant, 
ArtD. (AMU Banská Bystrica, konzervatórium Žilina). 
Členmi poroty boli Mgr. Danka Švihlová (ZUŠ Prievidza) 
a Mgr. art. Tomáš Vávra (konzervatoř Ostrava). Na súťaži 
za zúčastnili žiaci z triedy  p. uč. Bc. Vlastimila Brisudu 
– Ján Stehlík v druhej kategóii a Ondrej Piroh v štvrtej 
kategórii. Obaja sa umiestnili v striebornom pásme. Z 
triedy p. uč. Mgr. art. Petra Remeníka sa Edita Kolárová, 
súťažiaca v druhej kategórii, umiestnila v zlatom pásme 
a získala aj cenu laureáta, čo znamená najvyššie ocene-
nie v danej kategórii. Jej výkon na súťaži bol vynikajúci. 
Justín Botúr v druhej kategóriíi sa umiestnil v bronzovom 
pásme. Žiak z triedy p. uč. Mgr. Štefana Kapalu Tomáš 
Muntág sa umiestnil v striebornom pásme. Na súťažia-
cich čakali krásne ceny, ktoré sponzorovali hudobniny 
MUSIC MANIA zo Žiaru nad Hronom.
                                      Text, foto: Bc. Vlastimil Brisuda

S T R E T N U T I E   V R Ú T O C K Ý C H   L I T E R Á R N Y C H   K L U B O V 
S   A D V E N T N O U   P O É Z I O U

Dňa 9.decembra sa v evanjelickom Kostole Dr. Martina 
Luthera vo Vrútkach uskutočnil II. ročník kultúrneho pod-
ujatia pod názvom Stretnutie s adventnou poéziou. Čle-
novia Literárneho klubu Hany Zelinovej recitovali svoje 
básne najmä s vianočnou tematikou. Recitáciu hudobným 
programom doplnil Chrámový zbor sv. Jána Krstiteľa 
z Vrútok. Príhovory ev. pána farára Mariána Krivuša  a 
katolíckeho pána dekana Jozefa Petráša navodili krás-
nu priateľskú predvianočnú atmosféru. Pre naše mesto je 
veľkým prínosom aktívna činnosť dvoch literárnych klubov,      
Literárneho klubu Mateja Zaťka pri KKD a Literárneho 
klubu Hany Zelinovej ktoré toto podujatie zorganizovali a 
ktorých spája slovo a umenie. Adventné podujatie slovom 
sprevádzala Zuzka Kramárová.
                                       Text, foto: Božena Blahušiaková

MIESTNY ODBOR MATICE SLOVENSKEJ 
JE UŽ AJ VO VRÚTKACH

 Dňa 17. decembra o 17. hodine sa v sobášnej 
sieni mestského úradu uskutočnila ustanovujú-
ca schôdza Miestneho odboru Matice sloven-
skej vo Vrútkach. V programe odzneli príhovory 
správcu MS Jána Eštoka, primátora Miroslava 
Mazúra a poslankyne MsZ Boženy Blahušiako-

vej. Prítomní hostia prihláškami potvrdili svoje členstvo 
v zakladajúcej organizácii. Bol zvolený výbor miestneho od-
boru a predsedníčkou miestneho odboru MS sa stala
p. Božena Blahušiaková. Organizácia si určila stanovy a 
ciele. Zaznela výzva pre občanov Vrútok, ktorí by chceli byť 
členmi vútockého odboru MS, aby si prihlášky vyzdvihli
na sekretariáte mestského úradu. Sprievodnou akciou 

ustanovujúcej schôdze bola prezentácia knihy známej 
slovenskej etnografky PhDr. Zory Mintálovej Zuberco-
vej – Vianoce na Slovensku. Táto výnimočná kniha bola 
predstavená 10.novembra na knižnom veľtrhu Bibliotéka 
v Bratislave. Taktiež bola prihlásená do medzinárodnej pre-
stížnej súťaže WORLD COOOKBOOKS AWARDS 2012. 
Dňa 29. novembra vyhrala v Madride štátne kolo kníh za 
SR a postúpila do medzinárodného kola v kategórii“ BEST 
CULINARY HISTORY BOOK. Vyhlásenie výsledkov súťaže 
sa uskutoční v polovici februára 2013 v Paríži. V dňoch 5.-
7. decembra autorka knihu prezentovala aj v Slovenskom 
kultúrnom inštitúte vo Varšave, kde bola hlavným progra-
mom pre hostí SKI a slovenskej ambasády. 
Na záver účastníci podujatia vyjadrili nadšenie zo založe-
nia spoločenskej organizácie, ktorá vo Vrútkach chýbala. 
Nastal čas napĺňať predstavy jej členov konkrétnymi aktivi-
tami.                        Text: Božena Blahušiaková, foto: -red- 
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Do materskej školy pri ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika vo 
Vrútkach prišiel Mikuláš už 5. decembra. Priviedol si aj 
svojich pomocníkov – anjelika a milého čertíka. Deti ich 
privítali piesňami a básňami. Otvorili si svoje srdiečka  a 
odpovedali na všetky otázky dedka Mikuláša. Najväčšiu 
radosť mali zo sladkého balíčka, ktorý si všetky deti za-
slúžili, pretože po celý rok sa usilovali poslúchať svojich 
rodičov.                                      Text, foto:  LúčanováMikuláš zavítal aj do našej Materskej školy na Nábrežnej 

ulici vo Vrútkach. Neprišiel sám, zobral si na pomoc aj 
čerta, anjela a sobíka. A mali sme aj inú pomoc. Študen-
tov Strednej odbornej školy podnikania v Martine, 
s ktorými spolupracujeme už tretí rok. Pod vedením Ing. 
Považana pripravili pre naše deti kostýmy, program a 
priniesli aj  mikulášske balíčky, ktoré sami zabezpečili a 
pobalili. Deti ich odmenili básničkami a pesničkami a na 
záver si spoločne zatancovali na mikulášskej diskotéke. 
Na tváričkách detí sa zračilo veľké prekvapenie a radosť 
z milej návštevy a sladkých balíčkov. 
Bolo to pekné stretnutie.  Text, foto: Šimkovičová 

Vrútočania si vo štvrtok 6. decembra prvý raz vychutnali 
atmosféru prichádzajúcich Vianoc. Deň svätého Mikulá-
ša je predovšetkým magickým dňom pre deti. Každé sa 
teší na jeho príchod. A okolo pätnástej hodiny naozaj Mi-
kuláš aj prišiel. Aké by to boli mikulášske radovánky bez 
sladkostí? Priniesol plný kôš dobrôt a spoločne s anjelom 
i čertom nimi ochotne obdaroval deti, ktoré na vrútockej 
pešej zóne videl. Deti mu za sladký darček ochotne re-
citovali básničky. Centrom Vrútok znela vianočná hudba, 
vianočné trhy navodili tú správnu mikulášsku atmosféru. 
Deťom a ich rodičom sa prihovoril aj vrútocký primátor 

M I K U L ÁŠ   T E N TO   ROK   N E OBI ŠI E L   A N I   V RÚ TO C K É   DET I
Miroslav Mazúr a spoločne s Mikulášom rozsvietil mod-
ré svetielka na vianočnom stromčeku. Tohtoročné miku-
lášske podujatie na pešej zóne pripravil Odbor kultúry a 
športu mesta Vrútky.    
                                                              Text, foto: -red-

B E N E F I Č N Ý   K O N C E R T   M A R I Á N A   B A N G A

V sobotu 29. decembra sa pod neopakovateľný kultúrny 
zážitok podpísali hosťujúci umelci Marián a Alexandra Ban-
govci, ktorí v Rímskokatolíckom kostole sv.  Jána Krstiteľa
vo Vrútkach priblížili práve plynúci čas vianočný. Marián 
Bango je nevidiaci spevák a hudobník s výnimočným talen-
tom. Ovláda hru na viacerých hudobných nástrojoch a jeho 
hlas má krásne a široké zafarbenie. Marián dokáže veľmi 

precítene vyjadriť svoj vzťah k hudbe a umeniu, preto sú 
jeho vystúpenia pre mnohých veľkým umeleckým zážitkom. 
Koncert vo Vrútkach bol výnimočný.Celý program vyznel 
ako odkaz do nastávajúcich dní a to odkaz nikdy sa ne-
vzdávať a do nových dní sa dívať optimisticky a s nádejou.                         
                    Text: Božena Blahušiaková, foto: Matej Bórik
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V sobotu 8. decembra sa v kolkárni TJ Lokomotíva Vrútky 
uskutočnil už tradičný Kolkársky turnaj novinárov, primáto-
rov a starostov Žilinského samosprávneho kraja. Bol to už 
piaty ročník a zúčastnilo sa na ňom dvadsaťosem účastní-
kov, ktorí vymenili perá za kolkárske gule. Nádejných novi-
nárskych kolkárov privítal primátor mesta Miroslav Mazúr a 
za SSN Ľudovít Košálko, predseda RO SSN v Žiline. Prvý 
hod (7 kolov) na turnaji patril primátorovi Vrútok, ktorý, žiaľ, 
pre zaneprázdnenie nemohol odhádzať plných štyridsať 
hodov ako ostatní účastníci turnaja. O tom, že turnaj bra-
li niektorí novinári naozaj vážne (chodili tajne trénovať), 
svedčia ich prekonané osobné rekordy. Novici sa tiež  ne-
dali zahanbiť a viacerí hravo porazili starších kolkárskych 
matadorov. Vynikajúco (ako už tradične) bojovalo družstvo 
slabozrakých a nevidiacich, ktorí len vďaka platným pra-

5 .  R O Č N Í K  K O L K Á R S K E H O  T U R N A J A 

vidlám neboli na prvých miestach. Odmenou im však bol 
darčekový kôš od primátora mesta Krásno Jozefa Grappu. 
Výsledky turnaja boli takéto: ženy: 1. E. Bučová – 174 ko-
lov, 2. H. Pullmannová – 154, 3. A. Zelníková – 148, muži: 
1. M. Borik – 204 kolov, 2. D. Modrovský – 200, 3. M. Ma-
tušinský 185; mimo súťaže: 1. G. Socháň – 222 kolov, 2. 
Š. Saibertová – 220, 3. V. Mičúch – 217. Potom už prišlo 
finále – ocenenie najúspešnejších, vynikajúca kapustnica, 
škvarkové pagáčiky a úžasné moravské koláče.
                                            Text, foto: Ľudovít Košalko

XXXII.  ROČNÍK  VRÚTOCKÉHO SILVESTROVSKÉHO  BEHU
 ODŠTARTOVALA  LUCIA  KLOCOVÁ

Výsledky:
Muži do 39 rokov - kategória A
1. Patrik Žubor (MKŠS AK Kys.N.Mesto)  0:35:31
2. Ondrej Jurčák (STU Bratislava) 0:35:39
3. Ján Holiga (KBL Martin)  0:35:47

Muži od 40 do 49 rokov - kategória B
1. Anton Staš (BS Tatran Turany)           0:40:51
2. Stanislav Belianský- Štiavnik    0:41:36
3. Vladimír Pánik- Trstená  0:41:42

Muži od 50 do 59 rokov - kategória C
1. Miloš Vojtek (CyS Žilina)                   0:39:30
2. Róbert Berky- Prievidza  0:39:39
3. Vladimír Vojtek - (CyS Žilina)  0:40:39

Muži nad 60 rokov - kategória D
1. Stanislav Sviták-  Žilina  0:42:44
2. Peter Fašunt- Prievidza                      0:43:16
2. Ján Vladár (KBBS Tur. Teplice)  0:43:39

Ženy do 34 rokov - kategória E
1. Petra Fašungová - ( Dukla BB) 0:38:43
2. Katarína Lovrantová (Maratón BB) 0:39:51
3. Erika Belianska (Štiavnik)                  0:43:00

Ženy nad 35 rokov - kategória F
1. Darina Krausová (AK)                0:43:29
2. Alena Bánovská- Vrútky              0:54:06
3. Jana Vilková- Martin                           0:57:11

Turčiansky amatérsky triatlon Martin za podpory Mesta 
Vrútky a TJ Sokol Vrútky usporiadali 31. 12. 2012 už 32. 
ročník Silvestrovského behu zdravia. Prihlásení preteká-
ri bežali po trase, ktorá mala dĺžku 11,5 km. Štart bol 
na pešej zóne a po odbehnutých 5 okruhov. Tento rok sú-
ťažilo 110 bežcov. Bežci už tradične súťažili v 6 šiestich 
vekových kategóriách. Silvestrovský beh zdravia otvori-
la 15-násobná majsterka Slovenska v behu na 800 m a 
1500 m Lucia Klocová, ktorá sa tento rok umiestnila 
na letnej olympiáde na ôsmom mieste v kategórii ženské 
finále v behu na 1500 m. 
Tesne pred štartom sme sa jej 
spýtali na dojmy z preteku: 
„Pamätám si, že raz som tu be-
žala, keď som začala robiť atle-
tiku, bolo to dávno, možno 8- 9 
rokov dozadu. V posledných 
štyroch rokoch som sa snažila, 
že si to prídem odbehnúť, ale 
vždy bolo moc chladno, alebo 
som  nemohla zo zdravotných 
dôvodov, alebo som bola v tej fáze prípravy, že mi to jed-
noducho nezapadalo do prípravy. Každopádne je skvelé, 
že v Turci existuje takýto krásny pretek  už s 32 ročnou 
tradíciou“                                               Text, foto: -red-
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Oddiel športovej gymnastiky TJ Sokol Vrútky zavŕšil 
tohtoročné aktivity tromi medailami z majstrovstiev  Slo-
venska dievčat  v Trenčíne v decembri a víťazstvom žien 
zlatého veku koncom novembra na VI. Sokolskom sú-
ťažnom festivale pódiových skladieb v športovej hale  v 
Trenčíne. Bolo to už tretie víťazstvo za sebou na tren-
čianskom festivale. Ženy zvíťazili  inovovanou tanečno-
-gymnastickou skladbou Afrika na novú hudbu. Dievčatá 
TJ Sokol Vrútky organizované v Slovenskej gymnastickej 
federácii si v rámci sekcie gymnastiky pre všetkých po-
čas roka 2012 úspešne počínali na pretekoch Slovenské-
ho pohára C. Osemnásť gymnastiek získalo 1. a 2. vý-
konnostné triedy, čo znamenalo postup na majstrovstvá 
Slovenska.  Boli to: prípravka  (2004, 2005): 1. výkon-
nostná  trieda – V. Foldýnová , K. Vanková, S. Králiková, 
A. Podhorská, L. Morgošová, 2. výkonnostná trieda – Z. 
Celerinová, mladšie žiačky (2003, 2002): 1. výkonnostná 
trieda – A. Kapenieksová, K. Celerinová , 2. výkonnostná 
trieda –  S. Schneiderová , L. Kapičáková, K. Podhorská, 
L. Fľaková,  T. Fedorová, staršie žiačky (2001, 2000): 1. 
výkonnostná trieda – V. Schneiderová, 2. výkonnostná 
trieda –  M. Dobšovičová, M. Prachárová, ženy: 1. vý-
konnostná trieda – A. Surmanová, Z. Makovníková. Na 
majstrovstvách Slovenska  v Trenčíne 9. decembra  sa 
zúčastnili iba tri najstaršie gymnastky a všetky tri priniesli 
domov medaily: v kategórii žien striebornú – Z. Makovní-
ková a bronzovú A. Surmanová. O majstrovský titul bo-
jovala 12-ročná staršia žiačka Vanesska Schneiderová, 
a nakoniec získala bronzovú medailu a diplom. (Podarilo 
sa je to, čo nijakej gymnastke Slovenského pohára C! 
V bohato zastúpenej kategórii starších žiačok Vanesska 
tento rok na všetkých piatich súťažiach získala vždy me-
dailové umiestenie. Majstrovský titul v Trenčíne jej unikol 
len o pol boda!) 
Gymnastky Sokola Vrútky podľa bodov za umiestenia v 
kolách Slovenského pohára C roku 2012: A. Surmanová 

(42),  V. Schneiderová (36), Z. Makovníková (22), A. Ka-
penieksová (16), K. Celerinová (15), V. Foldýnová (13), K. 
Vanková (10). Najúspešnejšími vrútockými gymnastkami 
roku 2012 sú teda Andrea Surmanová,  Vanessa Schnei-
derová  a Zuzana Makovníková. Medzi najmenšími gym-
nastkami bola najlepšia 6-ročná Miriamka Kmoštincová.
Pred započítaním výsledkov z M SK  skončili vrútocké 
gymnastky medzi slovenskými klubmi kategórie C za 
Breznom na druhom mieste spolu s Handlovou, keď oba 
kluby získali rovnako 191 bodov. Za úspešným rokom 
vrútockých gymnastiek treba vidieť  ovocie trpezlivej prá-
ce tréneriek Hafičovej a  Suržinovej, ako aj Bandovej a 
Režnej, podporu TJ Sokol, CVČ Domino, Mesta Vrútok, 
ŽSK. Oddiel športovej gymnastiky TJ Sokol Vrútky roku 
2013 zaznamená už 20 rokov svojej činnosti. 
      Text, foto: Elena Režná, vedúca oddielu ŠG

Tri najúspešnejšie gymnastky TJ Sokol Vrútky roku 2012 
s medailami z majstrovstiev Slovenska: 

Z. Makovníková, A. Surmanová, V. Schneiderová

Vo Vrútkach sa v nedeľu 23. decembra už tretíkrát varila 
kapustnica pre ľudí bez domova. Podujatie bolo zorganizo-
vané pod záštitou vrútockého primátora Miroslava Mazúra 
a na počesť zakladateľa tejto myšlienky Lukáša Ďuranu, 
ktorý tragicky zahynul. Lukáš miloval život a mal rád ľudí. 
Podujatie sa nieslo v priateľskom duchu. Kapustnica,
na príprave ktorej sa  podieľali aj Lukášovi kamaráti, chuti-
la naozaj výborne. Nasýtilo sa veľa ľudí žijúcich v ťažkých 
podmienkach. Organizátori im poskytli aj odev z miestnej 
charity, teplý čaj, ovocie i domáce koláčiky. 

V poslednú adventnú nedeľu mali ľudia k sebe bližšie ako 
inokedy. Bolo vidieť, ako vyzerá hlad, ako ťažko sa žije nie-
ktorým ľuďom... Bezdomovci sú výsledkom problému chu-
doby, ktorý sa rieši neľahko. Ťažké je pomôcť zaujať týmto 
ľuďom miesto v spoločnosti. Hádam získali aspoň deň pred 
Vianocami pocit, že nie sú sami. Úsmev na ich tvárach o 
tom svedčil...
                                                      Text, foto: Perla Babíková

vrútocký primátor a organizátori
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Dňa 25. novembra sa v Katolíckom kultúrnom dome ko-
nalo spomienkové stretnutie pri príležitosti 75. výročia 
jeho postavenia. Na akcii bola krátko zhrnutá aj jeho his-
tória. Rozhodol som sa priblížiť podstatné udalosti. Kato-
lícky kultúrny dom bol postavený v roku 1937. 
Vo Vrútkach už vtedy stál Robotnícky dom, ktorý spra-
vovala Robotnícka telovýchovná jednota. Sokolovňa po-
skytovala veľké možnosti na spoločenský život, vo Vrút-
kach začína svoju politickú kariéru Klement Gottwald, 
židia majú pri synagóge svoj kultúrny dom s divadelnou 
sálou, sú tu (na porovnanie s dnešným stavom, keď sa 
ani jedno kino na Vrútkach neuživí)  tri kiná – v Robotníc-
kom dome, v sokolovni a v Belejovom dome, v tzv. Belej-
ke. Vrútockí katolíci však nemali miesto, kde by sa mohli 
spoločensky schádzať. Vtedajší dejatelia správne zhod-
notili, keďže Vrútky v tom čase žili čulým spoločenským 
životom, že treba ďalšie priestory na stretnutia... Katolíc-
ka cirkev mala našťastie predstavenstvo, ktoré správne 
zvážilo situáciu. Najprv bol založený Spolok Katolícke-
ho kultúrneho domu. Ten robil kroky, aby sa myšlienka 
výstavby zrealizovala. O tom, že to boli dobré základy, 
svedčí skutočnosť, že už v novembri sa v dome hralo 
prvé divadelné predstavenie. Ja som mal vtedy 14 rokov 
a veľmi dobre sa na tú atmosféru pamätám. Za prvým 
divadelným predstavením nasledovali ďalšie a postup-
ne sa hrali aj operety, a to zásluhou Františka Kováčika, 
Jána Pavlíka, Kolomana Slafkovského, vďaka začiatoč-
nej kariére hercov Františka Zvaríka, Tibora Bogdana a 
ďalších. Keďže v tom čase ani evanjelici nemali svoj kul-
túrny stánok, ich príslušníci radi chodili ku katolíkom a 
vo viacerých predstaveniach aj účinkovali. Divadlo však 
nebolo jedinou aktivitou v spoločenskej činnosti. V sále 
sa pod vedením Jozefa Haťapku cvičilo na náradí, záu-
jemcovia tu hrávali stolný tenis a konali sa tu aj iné spo-
ločenské aktivity. 
Takto sa tu žilo až do nástupu tzv. socializmu. Katolícky 
kultúrny dom bol znárodnený. Spolok Katolíckeho kul-
túrneho domu zrušili a kultúrny dom bol odovzdaný pod 
správu železnice. Našťastie vrútocké železničné predsta-
venstvo s budovou nakladalo šetrne a kultúrna činnosť 
sa uskutočňovala aj pod vedením námestníka náčelníka 
stanice pána Jána Bojmíra, ktorý okrem toho, že sa sta-
ral o budovu, viedol s úspechom i divadelný krúžok. 

Po roku 1989 sa začalo úsilie o vrátenie budovy späť 
do vlastníctva cirkvi. Uskutočňovali sme potrebné kroky. 
Nastal však problém, s ktorým sme nerátali. Pôvodným 
majiteľom KKD bol totiž Spolok KKD – a ten bol predtým 
násilne zrušený. Takže sme ho museli znovu založiť. Na 
to sme zvolali prípravný výbor. Ivan Kevický, Jozef Ram-
šík a Róbert Zacharides zorganizovali podpisovú akciu 
na získanie členskej základne. Po schválení spolku mi-
nisterstvom vnútra sme podali žiadosť na správu želez-
níc, ktorá nám budovu vrátila. Pritom bolo potrebné pre-
študovať aj znenie stanov pôvodného Spolku KKD. 
V stanovách bolo ustanovenie, že po finančnom vyrov-
naní stavby bude  budova KKD odovzdaná do majetku 
cirkvi. To sme aj po schválení uznesení uskutočnili.
Pri spomienke na minulosť je nám ľúto, že sa nezreali-
zovalo aj založenie združenia katolíckej mládeže. Taká 
organizácia v minulosti fungovala v celoštátnom meradle 
a v KKD konala svoju činnosť. Predsedníčkou SKM bola 
Klára Sikorová.
Teraz žije Katolícky kultúrny dom podľa  súčasných mož-
ností. Pre finančnú situáciu sú bočné miestnosti, ako aj 
pol javiska v prenájme. Treba však posudzovať veci 
reálne a tvoriť hodnoty v takých podmienkach, aké práve 
sú. Prajem terajším užívateľom vrútockého Katolíckeho 
kultúrneho domu nech sa im darí a nech im v ich úsilí Pán 
Boh pomáha.   
                             Text: Róbert Zacharides, foto: internet

No v o r o č ný  k o n c e r t ,

Vrútočan 1 /2013  Kultúra
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1. deň  – 11. marec
Zberné miesto:
Parkovisko Švermova 7
Parkovisko Švermova 3
Ul. sv. Cyrila a Metoda 10
Parkovisko Ul. Nábrežná 20
Parkovisko pri Kriváni - Nábrežná 8

2. deň – 12. marec
Križovatka Ul. 1. čs. brigády 
a Ul. J. G. Tajovského

Križovatka Ul. M. R. Štefánika
a Ul. J. Kalinčiaka

Križovatka Ul. sv. Cyrila a Metoda
s Ul. M. R. Štefánika

Parkovisko Ul. 1. čs. brigády 25
Parkovisko Ul. 1. čs. brigády 13

3. deň – 13. marec
Parkovisko Nábrežná 1
Parkovisko Nábrežná 7
Parkovisko Nábrežná 15

Časový harmonogram výkupu 
v bytových domoch upresní 
firma Brantner Fatra formou 
oznamov umiestnených 
na vchodových dverách.
Križovatka Ul. Mierová a
Ul sv. Cyrila a Metoda 17. - 17.30 h.
Detské ihrisko-Mexiko 17.30 -18.00 h.

4. deň – 14. marec
Park - Horná Kružná 15.30 - 16.00 h
Konečná zastávka MHD 
Karvaša a Blahovca 16.00 -16.30 h.
Križovatka Ul. Karvaša a Blahovca
s Ul. fr. partizánov 16.30 - 17.00 h.
Horná(Letné kúpalisko)17.00 -17.30 h.
Križovatka Ul. Horná a 
Ul. Močiarna 17.30 - 18.00 h. 

vývoz plastov vývoz skla výkup papiera

HARMONOGRAM VÝVOZU SEPAROVANÉHO 
ODPADU  NA 1. ŠTVRŤROK 2013 

V Ý K U P  P A P I E R A
Z B E R N É  M I E S T O

V R Ú T K Y


